

▶ 温暖2019 我是辽宁人⑯

八旬独居老人被困火海 61岁退役军人救人被砸伤

八旬独居老人房屋起火，细心邻居察觉时，屋内已浓烟滚滚，情况不明。此时恰巧路过的61岁退役军人冲了进去，冒着房顶随时塌陷、被困火场的危险，将已经晕倒的老人救出，期间还被烧着的屋顶砸伤头部。在救完人之后，他转身又和旁人一起开始救火。

他叫丁长龙，如今头顶伤疤未愈，他表示自己有后怕但并不后悔——“我曾经是一名军人，还是一名党员，遇到这样的情况想不了太多，有人就得救！”

独居老人屋内起火 过路邻居第一个发现火情

“那是11月1日的中午，估摸着12点多钟，我从外面往家走，走到张大嫂家附近的时候发现好像她家在往外冒烟。”家住在起火房屋附近的栾东华说，当时正赶上附近小学中午放学，路上人很多，但大家都以为是平房烧炉子冒烟没在意，她却觉得不对劲——“那浓烟都是黄色的，明显不对，张大嫂80多岁了自己住，我怕她出什么事，平时路过时也经常敲敲门，听她答应一声，知道没啥问题就放心了。那天看情况不对，我就赶紧去拽她家的门。”

万幸门没锁，栾东华拽开了门，浓烟瞬间从屋内蹿了出来，她顾不上害怕，马上冲着屋里喊“大嫂！你在家吗？”可屋内被烟雾笼罩已经什么都看不到了。

燃烧的屋顶随时可能塌 他坚持带老人一起逃生

栾东华这边万分焦急地寻找老人的下落，此时本打算去接外孙女



丁长龙(左)和栾东华(右)。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王晓阳 摄

学，恰巧就在附近的丁长龙闻声跑过来问“屋子里有人吗”？

“有！”栾东华忙回答。

听了这话，丁长龙二话没说就冲进了情况未知的火场，一直跑到里屋才发现地上倒着一位处于昏迷状态的老人。起火的老房子已经开始从棚顶往下掉燃烧物，房顶随时有塌陷的危险，万一塌了，那么屋内的人将很难脱身！

可丁长龙顾不上想那么多，他背不起来老人，只好托起她的腋下拼命往屋外拽，期间有燃烧着的东西掉下来正好砸中了他的头顶，头发瞬间被引燃，丁长龙脑子一空，可这时候啥都顾不上了，原本只有五六步的距离此时显得格外遥远，他拼尽全身力气终于将老人拖出火场。到了安全地带，就在他们刚刚脱身不久，身后的屋顶

就轰然倒塌，在场人都惊出一身冷汗。

在外面焦急等待的栾东华迅速拨打了火警电话，并通知了老人的女儿。看到两人顺利逃生，她终于能稍微松一口气，上前扶住老人，老人身上没有明显外伤。

周围人纷纷帮忙 他 救完人又去救火

这个时候，周围人都发现了这边的火情，附近一家眼镜店的工作人员袁永斌和同事一起用盆和桶接水后跑去灭火，刚救完人的丁长龙顾不上歇一会儿，也跟着端水灭火。火势已经很大了，他们虽然累得够呛，但还是杯水车薪，起不到什么作用，等到消防员赶到，才将火彻底扑灭。

老人没事，火也灭了。当日13时

许，丁长龙因为有事先行离开了，栾东华留了下来，巡查时发现起火情况的丹东永昌社区网格长刘旭也在现场帮忙，大伙一起帮着老人收拾屋子、检查隐患。当听到煤气管道有异常的声音后，又联系了煤气公司前来检修。等到栾东华终于能回家歇一口气时，已经是下午三点半了。社区工作人员忙着帮老人晾晒救火时被浇湿的被褥，并雇车帮老人处理杂物。

阿里巴巴“天天正能量” 用奖励向他致敬

远在杭州的阿里巴巴集团“天天正能量”项目组通过辽沈晚报得知丹东退役军人丁长龙火海救人的故事后，也第一时间决定用一份奖励向他致敬。

天天正能量给丁长龙的颁奖词写道——“独居老人家中失火，61岁的他第一时间冲进屋子，强忍着被坠落物砸中的疼痛，竭力将老人拽出脱险。从这个强闯火海的身影中，我们看见一份岁月遮不住的热血热心，看见一个退伍老兵依然闪光的军魂。面对在大火中忘我挣扎的生命，他把自身安危置之度外，心里唯一的念想是救人。他因救人而多处受伤，让我们既感动又揪心。时光带走了他脸上的青春，却永远带不走一个军人的钢铁意志和使命担当。关键时刻，他用英勇和果敢，擦亮了退伍军人的底色。一份天天正能量奖励，为不畏艰险的他致敬！”

天天正能量将联合辽沈晚报为丁长龙颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。今年以来，辽沈晚报报道的好妹妹宋艳红、抚顺小肖肖旭等多人都获得该奖励，多个“辽宁好人”也经由晚报报道，一次次走进更多人心底。

对话丁长龙 “有人就得救”

距离事发那天已经过了几日，丁长龙头上和手上被燃烧物砸中的烫伤看起来依然明显，头顶上留下了挺大一块伤疤，丁长龙自己却觉得没什么，是个小问题。

辽沈晚报记者：您告诉家人救人的是事了吗？

丁长龙：我当天回家，家人看到我头顶的水泡就发现了，挺担心我，但是我平时身体不错，没那么脆弱，也没当回事。我也算起了一个带头人作用，我还很自豪地让他们要跟我学习。

辽沈晚报记者：听说您之前也参与过救火？

丁长龙：我曾经是一名军人，当初跟着连队去食品厂救过火，虽然今年我61岁了，但是在火场该注意的事我都还记得。

辽沈晚报记者：您救人的时候，屋内的情况可以说是十分危险了，不怕吗？

丁长龙：冲进去的时候就一个念头“有人就得救”，想不了其他。冲进去之后虽然危险但是也顾不上害怕，就是想着怎么把人带出去，不过事后想想要是万一屋顶在出来之前先塌了，那后果不堪设想，还是有点后怕的，但是为了救人，我不后悔。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

男子两万元钱掉马路上被风吹散 众人帮忙捡拾

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者靳诗宇报道 一阵大风刮起，天空中突然“下”起了密密麻麻“钞票雨”，一时间空中百元钞票漫天飞舞，马路及附近周边地上落下了红通通的一片钞票。行人、司机以及附近施工者见状纷纷来捡，后经清点发现只差200元，失主感叹还是好心人多。

11月7日上午9时40分许，葫芦岛市龙港区一条繁华街道的路口，突然有人大喊“天上下钱啦！”与此同时，空中和马路上红通通一片飘着百

元大钞，目击者见状纷纷过来捡钱，可捡完钱后没有人往自己兜里装。

42岁的薛志辉家住葫芦岛市连山区，目前在劳务市场做力工。他有个面包车，几乎每天都和工友张力军、马德原去干活儿。当日，他们准备去莲花二村一家幼儿园施工，从龙港区都市花园开往交通银行门前路口时目击了这一场景。刚到路口，地面上落着密密麻麻的百元钞票，红通通一片。当时风力较大，随着一阵风刮起，百元钞票在半空中

横飞。有不少人路过这里，纷纷停下来猫腰捡钱，场景很壮观。“我们车里坐着两个同行，看着钞票被吹得到处都是，两人下车捡起5张百元大钞。考虑到马路上不能随意长时间停车，我们找到停车位后返回来，但没找到失主，我们拨打了110。辖区派出所值班民警赶过来，我们就把钱交给警方处理。”

薛志辉说，谁都知道钱是好东西，可捡了别人的钱必须得还回去。换位思考一下，丢钱的人得多着急啊，所以

宁可活儿不干、钱不挣也要还给失主，“君子爱财取之有道，不是自己的钱坚决不能要，否则良心会不安”。

据民警介绍，他们赶到现场后，发现赵先生等三个捡钱者等在附近，把500钱交到民警手中。经询问得知，他们在劳务市场上打零工，每天靠背水泥和沙子挣钱。经了解，失主是一名男子，当天从银行取出4万元钱，过马路时把两万元现金掉地上了，成捆的钱摔开了，两万元现金随着大风刮得到处都是。失主赶紧蹲

下来捡钱，附近路人纷纷帮忙。有司机把车停好来帮忙，附近市政施工穿线的工人也停下手中的活儿来捡钱，一顿忙活，他们把捡到的钱如数交给失主，感动得失主一个劲儿说谢谢。

失主告诉民警，两万元现金最后就差了200元，可能是当天风大把这200元刮到了树丛或其他不易找到的地方。失主表示，当时急坏了，那么多人来捡钱，也不知道能不能还回来，没想到大家捡完钱后都把钱送到他手中了，这个场景他一辈子也忘不了。

铁西区功馨苑、光明苑小区房屋产权及面积确认公示

光明苑居民协议丢失特此声明房屋登记明细表(住宅) 铁西区北一中路6-3号

序号	间号	面积	姓名	备注
1	1-1-2	82.89	董健	丢失
2	1-3-3	49.07	张金立	丢失
3	1-4-3	49.07	陈波	丢失
4	1-5-1	64.26	郭瑞堂	丢失
5	1-5-2	49.98	付延辉	丢失
6	1-6-1	64.26	孙惠彬	丢失
7	2-1-2	49.07	徐志忠	丢失
8	2-6-1	49.07	安振东	丢失
9	3-3-2	49.07	蔡素贤	丢失
10	3-4-2	49.98	李成云	丢失
11	3-4-3	49.07	姚景芹	丢失
12	3-5-2	49.98	朱长生	丢失
13	3-5-3	49.07	邱利国	丢失
14	3-7-2	49.98	靖国忠	丢失
15	西网4号	富工四街87号	5门	86.713 张瑞

序号	房屋地址	间号	面积(㎡)	姓名
1	铁西区富工四街71号	4门	76.95	黄凤
2	北一中路8-7号	2-2-3	80	刘秀媛
3	北一中路6-4号	2-5-2	50.4	高庆明

序号	房屋地址	间号	面积(㎡)	姓名
3	北一中路4-1号	2-2-3	95.33	李贵
4	北一中路6-4号	3-6-3	64.26	史荣升
5	北一东路118-1号	3-6-1	101.93	刘志宽